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PRESSEMITTEILUNG 

 

L.I.T. Gruppe übernimmt Grüßing-Gruppe: 

Strategischer Ausbau des Dienstleistungsportfolios 

 Integration der Grüßing Logistik GmbH und Grüßing Spedition GmbH mit 

Sitz in Westerstede/Moorburg 

 Ergänzung des L.I.T.-Portfolios um spezialisierte Transport- und 

Logistiklösungen 

 Fortführung der Unternehmensleitung durch Harald und Stefan Grüßing 

 

Brake 28. Mai 2025 – Die L.I.T. Gruppe setzt ihren strategischen 

Wachstumskurs konsequent fort: Rückwirkend zum 1. Januar 2025 hat der 

international tätige Logistikdienstleister die Grüßing Logistik GmbH sowie die 

Grüßing Spedition GmbH mit Sitz in Westerstede/Moorburg übernommen. Mit 

der Akquisition stärkt die L.I.T. Gruppe gezielt ihr Dienstleistungs- und 

Kundenportfolio und ergänzt ihre Kompetenzen im Bereich spezialisierter 

Transportlösungen. 

 

Im Rahmen der Transaktion wurde die Grüßing-Gruppe von der TransCare 

GmbH begleitet. Das international tätige Beratungsunternehmen mit 

Schwerpunkt auf Transport, Logistik und Mobilität unterstützte die 

Unternehmensübergabe als M&A-Berater. Unter der Leitung von 

Geschäftsführer Ralf Jahncke brachte TransCare ihre umfassende 

Transaktionserfahrung in den Prozess ein und leistete damit einen wesentlichen 

Beitrag zur erfolgreichen Umsetzung. 

 

„Die Integration der Grüßing-Gruppe ist ein logischer Schritt im Rahmen 

unserer strategischen Weiterentwicklung. Wir erschließen damit neue 

Kundensegmente, stärken unser Netzwerk und erweitern unser Portfolio um 

spezialisierte Logistikleistungen“, sagt Simeon Breuer, Vorstandsmitglied der 

L.I.T. Gruppe. „Gleichzeitig setzen wir auf Kontinuität: Die Standorte bleiben 
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bestehen, die Geschäftsführung bleibt an Bord – und die bewährten 

Kundenbeziehungen werden im bekannten Qualitätsrahmen fortgeführt.“ 

 

Nachfolge mit Perspektive 

Die Übernahme ist das Ergebnis eines strukturierten Nachfolgeprozesses auf 

Seiten der Grüßing-Gruppe. Ziel war es, Stabilität und 

Entwicklungsmöglichkeiten für Kunden, Mitarbeitende und Partner zu sichern. 

„Mit L.I.T. haben wir einen starken Partner gefunden, der unsere Werte teilt und 

unseren langjährigen Kundinnen und Kunden Perspektiven bietet – mit 

erweiterten Kapazitäten, digitalen Lösungen und einem europaweiten 

Netzwerk“, erklärt Stefan Grüßing, Geschäftsführer der Grüßing-Gruppe.  

 

Die Grüßing-Gruppe bleibt als Marke erhalten und wird weiterhin unter eigenem 

Namen operieren. Im Fokus der Zusammenarbeit stehen die gezielte Nutzung 

gemeinsamer Synergien sowie der Ausbau individueller Kundenlösungen. 

Neben Transport- und Lagerlogistik bringt Grüßing besondere Expertise in der 

saisonal geprägten Pflanzenlogistik ein – ein Bereich, der künftig systematisch 

weiterentwickelt werden soll. 

 

Weitere Informationen über die L.I.T. Gruppe unter: www.lit.de 

 
Bildzeile: Harald (links) und Stefan Grüßing (rechts) freuen sich über 

die Partnerschaft mit der L.I.T. Gruppe. 

 

Über die L.I.T. AG: 

Die L.I.T. (Logistik, Information, Transport) AG mit Hauptsitz in Brake 

verfügt über ein breites Leistungsspektrum entlang der gesamten 

Logistikkette. Über 4.400 Mitarbeiter an 101 Standorten in 23 Ländern 

realisieren in der 1988 gegründeten Firmengruppe ganzheitliche 

Logistikkonzepte in der Transport- und Lagerlogistik. Zum 

Leistungsportfolio der L.I.T. Gruppe zählen nationale und internationale 

Transporte, die Abwicklung von Luft- und Seefracht, Lagerlogistik, 

http://www.lit.de/
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Fuhrparkmanagement, Personallogistik und IT-Services. Das 

Unternehmen verfügt über 950.000 m² Lagerfläche und einen Fuhrpark 

aus 1.850 Lkw mit 5.400 Wechselbrücken und 1.600 Aufliegern. 

Weiterhin verfügt L.I.T. über Kompetenzen in Intermodal-Verkehren. Die 

L.I.T. Unternehmensgruppe ist zertifiziert nach ISO 9001:2015 

(Qualitätsmanagement), ISO 14001:2015 (Umweltmanagement), HACCP 

(Hygienemanagement), SQAS (Qualität, Sicherheit und 

Umweltverträglichkeit - Chemische Industrie), GMP+ (Qualitätssicherung 

bei der Herstellung und Handel von Futtermitteln), SCP (Arbeits- und 

Gesundheitsmanagement), ISO 45001:2018 (BGHW Gütesiegel - 

Arbeits- und Gesundheitsschutzmanagement), CrefoZert 

(Bonitätszertifikat), IFS (einheitliche Standards für Lebensmittel-, Produkt- 

und Services), AEO (Zugelassener Wirtschaftsbeteiligter) und wurde 

2020 mit dem Lean & Green 1st Star Awards ausgezeichnet. Um eine 

optimale Ladegutsicherung zu gewährleisten, erfüllt der Fuhrpark zudem 

die geltende VDI-Richtlinie 2700 ff. und die DIN EN 12642 XL für 

Getränketransporte. Im Jahr 2024 erzielte die L.I.T. Gruppe einen 

Umsatz von ca. 985 Millionen Euro. 
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